

上海市临床研究伦理审查质量促进中心成立

□ 记者 王永娟 陆海捷

日前，“ECD2025 国际视野下的研究机构治理与伦理质量促进会议”在上海举行。会上，上海市临床研究伦理审查质量促进中心（以下简称“质促中心”）揭牌成立，标志着上海在科技伦理治理体系建设方面迈出重要一步。

新成立的质促中心依托于上海医药临床研究中心，由市卫健委和徐汇区人民政府共建。质促中心致力于提升本市医疗卫生机构伦理审查能力，

加强伦理审查质量督导，推动伦理审查同质化发展，促进高水平研究落地，进一步辐射引领长三角地区临床研究伦理工作，推进长三角区域协作互认。中心将建立全市统一的伦理审查质量评价体系，制定分层分类的质控标准；开展分级分类培训，通过专业化、系统化的培训提升医疗机构伦理委员会的审查水平；加强质量督导与区域协同，定期开展评估督导，推动审查结果互认，促进长三角

地区伦理审查同质化发展。通过标准化、规范化建设，全面提升本市医疗机构伦理审查质量和效率，为生物医药创新提供坚实保障。

针对产业需求，质促中心将推出多项创新服务：建立多中心临床研究伦理审查协调机制，解决企业多中心研究面临的伦理审查标准不统一、重复审查等问题；开设高风险创新项目协调机制，为重点药械研发项目提供专业支持；推动长三角区域伦理审

查互认，降低企业研发成本。这些举措有望显著缩短新药研发周期，为上海生物医药产业发展提供有力支撑。

质促中心特别设立高风险项目科技伦理复核机制，针对基因治疗、人工智能辅助诊疗等前沿技术领域的临床研究项目，中心将组建由医学、伦理学、法学等多学科专家组成的复核委员会，提供二次伦理复核，主要包括对重大创新项目开展科学性及伦理合规性复

核、建立快速响应通道，为重点项目提供专项支持、制定高风险项目伦理审查操作指南等。

质促中心主任方秉华表示，中心将充分发挥“平台、纽带、智库”作用，秉持“规范、高效、创新、服务”的理念，为提升上海临床研究伦理审查水平，促进生物医药创新营造良好生态。据悉，中心将重点建设标准化体系、专业化队伍和服务产业的协调机制，努力打造具有国际影响力的伦理审查质量标杆。

（上接第1版）

这不禁让人期待，七八年前这里扎堆聚集微软加速器、谷歌中国开发者社区、摩拜展示中心、云赛空间等一众知名“创”字头空间的热闹景象，将在多年后由大模型企业再度带来火爆的创新因子。

记者从华鑫置业方面获悉，建设中的模速空间(仪电)规模将超过1万平方米。其中，首期3000平方米空间最快将于本月底投入使用并开始运营。空间具体位于宜州路田林路板块，由华鑫慧享城存量载体通过腾笼换鸟并加以更新改造后入市。全部三期空间完成建设后，将提供面积8000平方米的独栋载体以及约3000平方米的办公空间。

随着“模速空间”效应不断外延，徐汇目前正形成“两条腿走路”的大模型生态空间的“模速范式”，即一方面聚焦西岸建设面积约5万平方米的模速空间核心区；另一方面在漕河泾开发区、北杨人工智能小镇、徐家汇环交大地区等三大重点区域打造“模速”外延空间，做强品牌联动。

其中，位于华发路沿线的华泾镇北杨人工智能小镇，目前已推出1.29万平方米新建载体作为模速空间的外延，预计今年年内将迎来AI及大模型企业入驻。

与此同时，“政策普惠”是徐汇推动模速空间效应外延的另一重要抓手。

今年初，“模塑申城”五大公共服务平台在徐江西岸齐发，其中上海仪电负责运营“上海智能算力公共服务平台运营系统”。

华鑫置业总经理蔡勇介绍，相较模速空间位于西岸的核心区集聚了多家通用大模型企业，模速空间(仪电)将更聚焦垂类模型赛道，借助仪电的算力和场景优势，引导入驻模速空间(仪电)的大模型企业与华鑫中心园区内既有的科创企业形成相互支撑、协同创新的生态。

记者了解到，上海仪电近年来聚焦人工智能、垂类大模型、算力“万卡集群”建设，借助此次模速空间(仪电)揭牌的契机，将吸引更多与自身产业有高度关联的中小企业，共筑上下游产业链。

值得期待的还有再一次焕发新生的宜州路—田林路地块。蔡勇介绍，该区域除了落子模速空间(仪电)项目，徐汇区还将探索打造“二次元街区”，结合漕河泾开发区内米哈游、莉莉丝、鹰角等游戏大厂集聚的优势，与大模型企业形成一套产业链组合拳，共筑产业和文化的引领效应。为此，仪电也将为初创团队提供优质载体资源，帮助创新团队健康成长。

（来源：上观新闻）

国家首批供应链平台名录公布

徐汇“海智在线”榜上有名

为稳固全球产业链供应链稳定运转，充分发挥平台经济效能，近期，中国机电产品进出口商会、中国纺织品进出口商会、中国轻工工艺品进出口商会、中国五矿化工进出口商会，遴选了中国制造网、海智在线、中建材易单网、徐工电商、中基汽通全球、米思米等6家平台为首批重点国际供应链平台。其中，位于上海徐汇的海智在线凭借创新模式与突出实力，成为推动中国制造

业融入全球贸易体系的重要力量。

成立于2015年的海智在线，目前拥有36项软件著作权、7项知识产权，支持27种交易语言，服务网络覆盖全球107个国家及地区，累计对接28万名海外买家与70万家中国工厂。凭借持续创新，海智在线连续8年跻身“中国产业互联网百强榜”，并于2022年获国家高新技术企业认定。

平台依托“2+5+2+1”

核心体系，构建起完整的数字化交易生态。其中，供给侧数据库和促成供需匹配的需求侧数据库反映生产能力；智能匹配系统、在线图纸协作等5大AI工具，实质性解决了外贸中的“匹配难、报价慢、协同差”等突出难题；采购服务体系和工厂服务体系，进一步畅通信息流通；支付结算系统则为复杂交易场景提供安全保障。通过大数据与人工智能深度融合，平台实现订单匹配、生产管理等全流程优

化，大幅提升产业链协同效率。

海智在线的创新模式为供需双方创造了显著的价值。中国工厂通过平台实现“云端出海”，直接对接全球非标零部件采购需求；全球买家则可高效筛选优质供应商，获取高性价比产品与服务。平台通过产能要素的动态调配，助力工厂实现跨行业接单与工贸一体化转型，推动传统制造业向价值链高端迈进。

（来源：区商务委）

图片新闻



① 张志勇在传送带旁搬运物资

② 志愿者将运往云南红河捐赠物资装车

③ 张志勇在启运前行军礼向同志们致敬

